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Katalog  61



Kjære bokvenn.

Høsten er her, og det er funnet frem et lite knippe bøker relatert til jakt og fiske, samt noen gode titler 
innen utlendingers reiserr i Norge.

Samtidig med katalogutsendelse er det lagt ut titler av nyere dato innen samme felt på hjemmesiden. 

God lesning!

Bibliofil hilsen

Fredrik Delås
Antikvariat Bryggen

Antikvariatet kjøper gode enkeltobjekter og samlinger. 
Gode priser gis.

Antikvariat Bryggen
Bryggenveien 42 - Bryggen Vestre - 1747 Skjeberg - Telefon 930 22 712 

E-post: post@antikvariat-bryggen.no

www.antikvariat-bryggen.no



Antikvariatet er alltid interessert i å kjøpe gode objekter og samlinger. 
Gode priser gis for gode objekter.

Ta kontakt for en uforpliktende samtale.

Fredrik Delås
Antikvarbokhandler

Bryggenveien 42 - 1747 Skjeberg - Norway  
+47 930 22 712  -  post@antikvariat-bryggen.no



Fredrik Oskar Guldberg [1848-1905]

”At ligge paa en bænk uden sengeklæder hele natten giver vel en smule træsmag; og dog er den første time paa en 
krak efter en anstrengende jakt – en stor nydelse! – Maven er mæt, melken og sætersmørret erstatter alle delikatesser 
og giver den dampende kveldspibe en besynderlig deilig smag, og udstrakt i hele sin længde med en ransel eller en 
liden kubbe under hovedet nyder man sine egne tanker, dagens minder og morgendagens haab, og gløderene og flam-
merne fra peisen ildner ens fantasi og skaber en belysning og varme i stuen, hvori denne stemning trives og vokser.”

Kringom Peisen. Jagtminder fra det Søndenfjeldske Norge.

Kristiania. I hovedkommission hos Jacob Dybwad. 1891. [4], 288 
sider. 8vo. Originalt [?] kartonert sjirtingryggbind.

Svak kantslitasje langs deklers ytterkanter og hjørner. Papirrester i 
fremre kant av forsats og tittelblad. Første tre blad med svak brett i 
nedre hjørne. Fast og god materie. Uvanlig i dette bindet. 

							                                  750,-

Flere av skildringene var tidligere presentert i ”Norsk Idrætsblad”
 og ”Norsk Jæger- og Fisker-Forenings Meddelelser”. Skildringene 
omfatter blant annet reinsdyrjakt på Hardangervidda, andejakt ved 
Atna, orrfugl-, bekkasin- og rypejakt.

1.



Fredrik Oskar Guldberg [1848-1905]

Fra fuglenes verden. Naturhistoriske skisser. 

Kristiania. Det norske Aktieforlag. 1900. 2den øgede udgave. [8], 138 sider. Forlagsbind. 
Lesebånd i rødt, hvitt og blått. 

Enkelte pletter i bindets overflate. For øvrig et fast bind med god materie. 
DEDIKASJON fra forfatteren på friblad. 

							                                          600,-

Dette er annen utgave av ”Naturhistoriske Skisser”, som utkom første gang i 1880. 
Denne forøkede utgaven er utvidet med rundt 40 sider. 

Inneholder skissene Maaltrosten, Nattergalen, Den gulbrystede sanger, Lærken, 
Svalen, Gjøgen, Snespurven, Kanarifuglen og Sjøfugle. 

2.



Boganis (Adolph Wilhelm Dinesen) [1845-1895]

Jagtbreve. Med Vignetter af Hans Nik. Hansen.

København. P. G. Philipsens Forlag. 1889. [4], 171 sider. Praktbind medbundet begge omslag. Lesebånd. 

Halvskinnbind med nydelig gulldekor på rygg. Rygg en anelse bleket. Marmorering av overtrekks- og for-
satspapir samt snitt i samme farger og utførelse. Omslagenes verso, som er blanke, er forsterket med japan-
papir. Ex libris (Aage Barfoed Møller), på forsatsblads verso. For øvrig et fast bind med plettfri materie.

															                1 250,-
Adolph Wilhelm Dinesen var Karen Blixens far. Han var dansk forfatter, eventyrer og politiker. 

Eiler Schiötz ”Utlendingers reiser i Norge”, 268; To av kapitlene inneholder brev fra Norge. 
Hovedsakelig skildringer fra fuglejakt. 

3.



”Frokosten, et Pust paa Jagten, er tarvelig: Smørrebrød og som Gaffelbid (det er Norsk) kold 
Urfugl med Lysholmer-Akvavit og Frydenlund-Øl til […].”



Norsk villmarksliv, fisk, fugler og planter. Laksefiske.

”The brown bear (Ursus arctus) is pretty common in all parts of this country, especially in Nordlan and in the cantral 
districts. It is but seldom seen in the neighbourhood of Christiania. […] I asked an old Norwegian peasant woman if 
she had ever met a bear in her part of Norway, ”Oh, bless you, yes, often,” was her answer; ”but they never did me any 
harm. I have often passed one on a high hill near our village, and so close that I could almost have touched it.”

John Bowden

The Naturalist in Norway; or, Notes on the wild animals, birds, fishes, and plants of that country. With some account 
of the principal salmon rivers.

London. L. Reeve & Co. 1869. Xii, 263 sider. Forlagsbind. 

Kun svak fargeavskrapning ved kapiéler, hjørner og enkelte steder langs ytre falser. Et par mørke prikker 
på ryggen. Den engelske ornitologen W. H. Mullens ex libris på forsats. For øvrig et fast bind med plettfri 
materie. 

															                2 600,-
Eiler Schiötz ”Utlendingers reiser i Norge”, 117. 
Litografiene forestiller: 1. Gudbrandsdalen. 2. A norwegian peasant’s encounter with a bear. 3. racing on skie in 
Norway. 4. Reindeer in the Dovre Fjield. 5. Laplanders and tame rein deer. 6. Norwegian post station and carriole. 7. 
Little Mjösen-Vand. 8. Norwegian flowers.

4.





Reiser i Nord-Skandinavia

Paul B. Du Chaillu

Midnattssolens Land. Sommar- och vinter-resor i Sverige, Lappland, Norge och norra Finland. Med 240 illustration-
er. Bemyndigad öfversättning af Hugo Gumælius. 

Örebro. Lindhska Bokhandeln. 1881 + 1883. XVI, 532, [1] + XIX, 548, [1] sider. Forlagets dekorerte helsjirt-
ingbind. 

Rygger noe bleket. Navntrekk på smusstittelblad. For øvrig et meget velholdt sett med plettfri materie. 

															                   750,-
Vol. I: Lappland – Kautekeino – Alten – Hammerfest – Nodkapp – Bodø – Saltdalen – Sulitjelma –
Levanger – Trondhjem – Dovre – Romsdal – Molde – Bergen – Sogn – Hardanger – Christiania – Sogn –  
Fillefjeld – Valdres – Sætersdalen – Telemarken – Haukeli – Røldal. 

Vol II: Christiansand – Christiania– Mjøsen – Dovre – Christiania – Landskysten – Hammerfest – Vardø – 
Vadsø – Varanger – Tana – Karasjokk – Kautekeino – Hedal – Gudbrandsdal – Jotunheim.

5.





Norway and its glaciers - 1853 - en klassiker innen fjellsport
 

James D. Forbes

Norway and its Glaciers visited in 1851; followed by Journals of Excursions in the High Alps of Dauphiné, Berne, 
and Savoy.

London. 1853. 4to. XXIV, 349 sider. 11 plansjer, hvorav 10 kromolitografier samt 1 tresnitt), 2 karter, 
1 errataslip.

Originalt forlagsbind. Svakt støtte hjørner og en svak bulk i sjirtingen på fordekkel. Indre falser intakte og 
med det originale forsatspapiret. Et godt eksemplar av denne klassikeren.
 
															                2 250,-
Eiler Schiötz “Utlendingers reiser i Norge, nummer 333a.

Reisen i Norge i 1851 gikk over Christiania, Dovre, Trondhjem, kystreise med ”Prinds Gustav” til Bodø, Tromsø, 
Lyngen, Alta og retur – Mørebyene – Bergen – Hardanger – Voss – Sogn – Fillefjeld – Christiania. 

Plansjer vedrørende Norge: 1. Glacier of Bondhus – 2. Vaarstige Dovre-Field – 3. Mountains near Folden-Fiord 
– 4. Rafte-Sund Lofodden – 5. Qvenager Tinderne – 6. Glaciers of Nus-Fiord –7. Suphelle glacier Fjærland – 8. 
Nygaard glacier, Justedal. 

Kartene: 1. Map of the glaciers of Ymesfield – 2. Norway, med reiseruten inntegnet. 

6.





En reise på Østlandet på 1820-tallet 

Henry David Inglis

A personal narrative of a journey through Norway, part of Sweden, and the islands and states of Denmark. 
By Derwent Conway (pseudonym). 

Edinburgh. Constable & Co. 1829. 12mo. 1 plansje (Musikkbilag), ekstra gravert tittelblad, XIV, 1 blad, 
(13), 315 sider.

Originalt helsjirtingbind. Rygg en anelse falmet.

															                1 000,-

Reiser i Norge (til dels fiktive, jfr. Otto Engelschiøn ”H. D. Inglis´ reiser i Norge i 1820-årene. 
En litterær, folkloristisk og topografisk mystifikasjon”). 

Eiler Schiötz ”Utlendingers reiser i Norge”, 484(a)*.

Mandal – Christiansand – Bykle – over Østheiene til Telemarken (fri fantasi) – Christiania – Drammen – Mjøsen – 
Østerdalen – Kongsvinger – Christiania – Moss – Fredrikshald – Svinesund.

I følge Schiötz, skal det ryggskiltet stå ”Journey through Norway, Sweden and Denmark. By Derw. Conway”. På 
denne utgaven står det ”Constable Miscellany. XXXVIII – Norway, Sweden and Denmark”. Slip med tittel som 
oppgitt av Schiötz løst vedlagt. 

Schiötz opplyser videre at det skal være medbundet en slip som annonserer Vol. 39 i serien. 
Denne slip er medbundet i dette eksemplar.

7.



“I was now in Osterdalen; the country was becoming more mountainous , 
more woody, and consequently less cultivated; and as I still 

proceeded northward, the river flowed between steep
 elevated banks, while before me, and to the east, 

I occasionally caught glimpses of
 snow-capt mountains, as loft 

as any that I had yet seen 
in Norway”.



Et sjeldent privattrykk vedrørende en reise til Spitsbergen

Mimi Jordan

Meine Ferienreise nach Spitzbergen.

Oberhollabrunn. 1913. 34 sider. Originalt omslag.

Meget velholdt. Privattrykk. Sjelden.

															                2 500,-

Ved auksjonen over Eiler Schiötz´samling av bøker vedrørende utlendingers reiser i Norge, Itineraria Norvegica II, 
november 1989, ble det auksjonert ut en annen tittel av Mimi Jordan: “Meine Ferienreise nach Island, Spitzbergen 
und  Norwegen”. Heftet har samme utgivelsesår, men flere illustrasjoner og færre sider enn herværende eksemplar. 
Reisen går dog i samme rekkefølge. Kan ett av heftene være et prøvetrykk? 

Orknøyene – Island – Spitzbergen - Tromsø – Lofoten [Raftsund] – Bergen.

8.





Elg- & bjørnejakt i Trøndelag for 100 år siden

”Den tiden jeg jaktet i Norge jaktet jeg i to forskjellige terreng. Fra 1904 til 1907 i Mokk i Ogndal, og fra 1908 til 1911 
i Kongsmoen. Begge tilhørte noen av de beste områdene som var å få i Norge. Da jeg den 8. september 1904 for første 
gangen reiste til Mokk måtte man ennå benytte dampbåt på reisen mellom Trondheim og Steinkjer – en småby ved 
nordøstre enden av Trondheimsfjorden. Jaktterrenget hadde den store fordelen at gården Mokk lå så høyt som 350 
meter over havet. Det var dermed ikke nødvendig å hver dag å gå opp i denne høyden for å komme inn i det området 
hvor elgen holder til om høsten. Det var også to velplasserte og godt innredete hytter som i høy grad gjorde jakten 
letter i den østre halvpart av valdet. Den vestre halvparten kunne jeg jakte fra gården. Elgbestanden var god, for i øst 
og nordøst ligger et stort statsvald sin i min tid var i meget gode hender hos herr Schulz på Egge gård. Jaktlosen min, 
Ole Vekseth, var fra gården Vekset ved østenden av Snåsavatnet. En tørr, senesterk skikkelse, et skarpskåret ansikt 
med en smal og høy panne, og klare blå tettsittende øyne. […]”.

Wilhelm von Koppy

Jagderlebnisse in Norwegen. Mit 33 Abbildungen.

Neudamm. 1926. 154, [6] sider. Forlagsbind med vareomslag.

Vareomslag med små papirtap ved hjørner og kapitéler. For øvrig meget velholdt.

															                1 500,-

Boken omfattes ikke av Schiötz bibliografi, men ble omsatt som nummer 681 ved auksjonen over hans samling av 
bøker vedrørende utlendingers reiser i Norge, Itineraria Norvegica II, november 1989.

Wilhelm Von Koppy tar leseren med på sine jaktreiser i Norge fra 1904 til 1911, hvor han hovedsakelig jaktet Bjørn 
og Elg. 

9.





Jakt & fiske i Norge

Llewellyn Lloyd

Scandinavian Adventures, during a Residence of upwards of twenty years. Representing sporting incidents, and 
subjects of natural history, and devices for entrap- ping wild animals. With some account of the Northern fauna. I+II.

London. 1854. Richard Bentley. 8vo maj. Del I: XXI, 512 sider. 6 plansjer. 1 kart. Del II: XI, 527 sider. 
7 plansjer. 

Originale grønne forlagsbind med gulldekor på alle dekler. Rygger bleket og med noe slitasje ved kapitèler. 
Indre falser med brist, men bindene er faste. Ex libris på forsatser (Charles Sedley Burdett), samt dennes 
navntrekk. Frontplansjene med noe brunpletter. Materie og øvrige plansjer i all hovedsak rene.

 
															                2 500,-

Eiler Schiötz “Utlendingers reiser i Norge, nummer 614a.

Lloyds erfaringer fra jakt og fiske i Sverige og Norge. I første kapittel ”Salmon and trout fishing” omtales fisket i 
mange norske elver. Et kapittel dekker også ”Bird-catching in Norway”.

10.





Elgjakt i Sanddølatraktene

Carl Rehfuss Oberländer

Durch norwegische Jagtgründe. Jagd- und Reisebilder aus dem hohen Norden. Mit 68 Abbildungen nach Original-
zeichnungen vom Jagdmaler C. Schulze und photographischen Aufnachmen.

Neudamm. 1899. Stor 8vo. VII, [2], 190, [5] sider.  Originalt skinnryggbind med dekorerte sjirtingdekler. 

Rygg med svake overflateriper i skinnet. Nummer og lite stempel på fremre friblad. Diskret navntrekk på 
smusstittelblad. For øvrig et meget velholdt bind med plettfri materie. 

															                2 750,-

Eiler Schiötz ”Utlendingers reiser i Norge”, 761a. 

Vesentlig om elgjakt i Namdalen (Sanddølatraktene). Reise Kristiania - Trondhjem - Bodø - Lofoten – Namsos.

11.





Andre og utvidet utgave av Oberländers jaktskildringer

Carl Rehfuss Oberländer

Durch norwegische Jagtgründe. Jagd- und Reisebilder aus dem hohen Norden. Mit zahlreichen Abbildungen nach 
Originalzeichnungen vom Jagdmaler C. Schulze und photographischen Aufnachmen. Zweite vermehrte Auflage.

Neudamm. 1910. Stor 8vo. Portrett, VII, [2], 261, [10] sider. 

Originalt dekorert helsjirtingbind. 
 
Meget velholdt. 
															                2 000,-

Eiler Schiötz ”Utlendingers reiser i Norge”, 761b. 

Vesentlig om elgjakt i Namdalen (Sanddølatraktene). Reise Kristiania - Trondhjem - Bodø - Lofoten – Namsos.
”Die … zweite Auflage ist erweitert worden durch die Beschreibung einer neuen Jagdfahrt durch die Gebiete des 
nördlichen Norwegen”, som inntar side 143-261: 

Kristiania – Trondhjem – kystreise med ”Haakon Adelstein” til Bodø, Svolvær – rundtur Vesterålen – Namsos – 
elgjakt i Lierne (Nyjork i Lutraområdet og omkring Murusjøen ved grensen) og i Formo. En direktør Otto Bally fra 
Baden jaktet samtidig i naboterrenget. 

12.





Nydelige håndkolorerte fotografier fra en reise i Norge rundt 1900

Oswald Schroeder

Mit Camera und Feder durch Die Welt: I. Norwegen, das Land der Mitternachtsonne. Mit 36 photographischen und 
handkolorierten Vollbildern und 30 Handzeichnungen.

Leipzig. 1904. IX, 174, [1] sider. 8vo. Forlagsbind. Meget velholdt.

															                2 000,-

Eiler Schiötz ”Utlendingers reiser i Norge”, II - 1547*.

Kristiania – Bandakkanalen – Haukeli – Hardanger – Sogn - Voss – Sunnfjord – Nordfjord – Gerianger – Ålesund – 
Molde – Romsdal – Trondheim – med kystbåt til Bodø – Tromsø – Nordkapp – Hammerfest – med “Augusta Viktoria” 
til Spitsbergen – Mørebyene – Bergen – Stavanger – Kristiansand. 

Plansjene har følgende motiver: 
Mitternachtssonne (kol.) - Kristiania - Schleussen im BAndak-kanal - Lotefos und Skarsfos (kol.) - Norwegische 
Mädchen - HArdangerfjord - Odde (kol.) - Fjeld-Landschaft - Skjäggedalsfos - Im Tal des Buarbrae (kol.) - Ho-
chzeit im Hardanger (kol.) - Bondhusvand (kol.) - Gravensvand - Skjervettal - Bergen (kol.) - Stavekirke bei Fjo-
esanger - Stalheim - Näröfjord - Fjärlandsfjord (kol.) - Essefjord - Brigdalsbrae - Strynsvand (kol.) - Wasserfalle 
“Sieben Schwestern” - Geriangerfjord - Abend in Molde - Torghatten (kol.) - Gebirgskette der “Sieben Schwestern” 
- Svartisen - Raftsund (kol.) - Tromsoe - Renntierherde - Walfische - Hammerfest - Nordkap mit Mitternachtsonne 
(kol.) - Küste von Spitzbergen - Landschaft auf Spitzbergen.

13.





En vandring med ryggsekk i Norge på 1850-tallet

”My dinner at the Horgheim station consisted of ”smoerogbröd” and ”gammel ost”, bread and
 butter and old cheese: charge 8 skillings, or 3 ½d. The gammel ost is a celebrated 
Norwegian dish, and this at Horgheim the finest example of it I have met with. ”

W. Mattieu Williams

Through Norway with a knapsack. With six tinted views and a map. 

London. Smith, Elder and Co. 1859. Second edition. 8vo.  XII, 340 sider.  6 kolorerte plansjer (kromolito-
grafier). 1 kart. Noe illustrasjoner i teksten.

Solid samtidig halvskinnbind [Morrell. Binder. London]. Helt gullsnitt. Liten slitasje ved øvre kapitèl. 
Samtidig navntrekk på forsatsbladets verso. Kartet med 4 cm rift uten tap. Plansjer noe tett beskåret hvilket 
berører teksten på enkelte av dem. For øvrig et fast eksemplar med frisk materie.  
															                   900,-

Eiler Schiötz ”Utlendingers reiser i Norge”, 1176b.

Christiansand – Christiania –Møsen – Gudbrandsdal – Dovre – Trondhjem – kystreise med ”Constitutionen” til
tromsø, Kaafjord, Hammerfest og retur – Surnadal – Veblungsnæs – Romsdal – Lesje – over fjellet til Vaagaa
– over fjellet påny til Jostedalen – Sogn – Voss – Hardanger – Røldal – Haukeli – Garen – Møsvand – Rjukan –
Tindsjøen – Bolkesjø – Kongsberg – Drammen – Christiania.

14.





                             

Antikvariat Bryggen
Bryggenveien 42 - Bryggen Vestre - 1747 Skjeberg - Telefon 930 22 712 

E-post: post@antikvariat-bryggen.no

Antikvariatet er alltid interessert i å kjøpe gode objekter og samlinger. 
Gode priser gis for gode objekter.

Ta kontakt for en uforpliktende samtale.

www.antikvariat-bryggen.no 


